Typologie des Eow__”w:._mm additifs et soustractifs (classification de Gérard Vergnaud)

Exemples

Composition de deux états

On considére les situations qui

Recherche du

A midi, j'ai bu 2 verres d’eau et 1 verre de jus d’orange.

composé e w | Combien de verres ai-je bu en tout ?
portent sur 3 grandeurs ol 2 P L = ?
d’entre elles se composent m
pour donner g
la 3&me. m
@ H\.- m Dans notre cour, nous avons 5 bancs. Pendant fa récréation, 3
Recherche d'1 . w @ ou . w = o | banes sont occupés par des enfonts.
partie D (J & | combien de boncs sont vides?
Transformation d'un état
Tu avais 2 petites voitures. Je t’en donne encore une.
Recherche de & 2 Combien en as-tu maintenant?
Un état initial subit une I’état final a—~>a "
wransfarmation pour aboutir & o
un état final. m
i m | Pose 5 cubes sur la table.
Recherche de la u P u ” Qui » dois-t H. ire D oir 7?
transformation g e dois-tu faire pour en avol
-0
a
g
Rischerche de & | sgjoute 3 bonbons dans la boite. Maintenant fenai 5.
) LA | Combien la boite contenait-elle déja de bonbons?
I'état initial 8 —>5
Comparalson d'états e
wn st o » H
Recherche da I%un _ P ﬂ e 8 Alexis a w~n=u. Il a 1 an de plus (ou de moins) que sa sceur.
On compare 2 états. Dans ce d ou = | Quel est Page de sa sceur?
es états 3 £
type de probléme, on trouve a o
el
presque toujours les 0
expressions « de plus/de i) ‘m Sur une assiette, il y a 2 géteaux. Sur une autre, ily ena 5.
moins » Recherche de la l e Hm Combien y a-t-if de géteaux de plus surla 2% gssiette?
comparaison &
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Typologie des problémes multiplicatifs et de division (Gérard Vergnaud)

Problémes de multiplication

w
ar
Ces problémes mettent en jeu un ®
, reduit de mesures et sont o ’
Configuration n \ _. c r_u o ﬂ ) & Quel est le nombre de carreaux de chocolat que contient une
scolairement identifiés comme S
rectangulaire ) tablette de 3 sur4 ?
suppors 4 la construetion du £
concept de multiplication. -}
;
“es prablémes relévent de I"additio . , , .
Multinlication M._M_._” ..w s EE SU 'y a 4 éléves. La maitresse distribue 3 jetons & chaque éléve,
P T Combien distribue-t-elle de jetons en tout?
On charche le nombre total
d’éléments
w
Problémes de division v
E
On calcule le nombre de paguets m La maitresse a 12 jetons. Elfe les distribue 6 un groupe
Division identiques gue I'on peut faire dans m. d’éléves. Chaque éléve regoit 3 jetons. Combien y a-t-if
quotition une collection en connaissant la a d’éldves ?
valeur d’un paguet. m
)
2
a.
On calcule la valeur d'un paguet , .
Bivision sa sk s pombre arutwn“ﬁ i La maitresse a 12 jetons. Elfe les distribue & 4 éléves. Chaque
- 2 i) £} Pt - ; i
partition identiques que l'on peut falre dans éléve a le méme nombre de jetons. Combien de jetons a

une collection.

chague éféve ?
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